

# ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



# Онкология

Выпуск 2

Текущий указашель лишерашуры

Кемерово 2024 Текущий указатель литературы «Онкология» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, сборниках, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников, поступивших в фонд библиотеки по теме «Онкология».

Для удобства пользования указан шифр издания. Полные тексты статей можно заказать по электронной почте medilib@yandex.ru Архив выпусков доступен на сайте <a href="http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor">http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor</a>

⊠650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;

⊕ 8-18; выходной день - суббота, воскресенье.

**☎** +7(3842) 52-19-91 (директор Сундеева Татьяна Александровна),

**2** +7(3842) 52-33-68 (отдел научной информации);

Выпуски указателя «Онкология» за текущий и предыдущие годы выставлены на сайте Кемеровской областной научной медицинской библиотеки по адресу: <a href="http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor">http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor</a>





Составитель – ведущий библиограф Кузбасской научной медицинской библиотеки Ильина A. O., knmb1993@yandex.ru

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Общие вопросы	4
Детская онкология	
Опухоли системы крови	8
Опухоли кожи	g
Опухоли головы и шеи	10
Опухоли головного мозга, позвоночника	11
Эндокринные опухоли	12
Опухоли пищеварительного тракта	12
Опухоли молочной железы	14
Опухоли грудной полости	17
Опухоли женских половых органов	18
Опухоли мочеполовых органов	18
Опухоли костей	19

## Общие вопросы

Агафонова, Ю. A. Основные приверженности аспекты пероральными противоопухолевыми препаратами: обзор литературы / Ю. А. Агафонова, А. В. Снеговой, В. В. Омельяновский. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 161-171.

Волчек, В. С. Анализ информированности населения о скрининге рака / В. С. Волчек, Т. М. Шаршакова. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 38-42.

Маршрутизация взрослого населения при профилактическом медицинском осмотре и диспансеризации по выявлению онкологической патологии / Л. Ю. Дроздова, Е. С. Иванова, В. А. Егоров, Ю. С. Раковская. – Текст : непосредственный // Профилактическая медицина. – 2023. – № 12. – С. 7-11.

обследованию Медико-организационные подходы К пациентов наследственными онкологическими синдромами и их родственников / М. М. Бяхова, С. А. Партс, А. Б. Семенова [и др.]. – Текст : электронный // Здравоохранение Российской Федерации. – 2023. – № 6. – С. 487-493.

Молекулярные механизмы нарушения презентации антигена как причины ускользания опухоли от действия иммунного надзора / А. А. Коротаева, А. А. Борунова, А. Ю. Кузеванова [и др.]. – Текст : непосредственный // Архив патологии. – 2023. – № 6. – С. 76-83.

Москвичева, Л. И. Высокоинтенсивная фокусированная ультразвуковая терапия в лечении больных десмоидной фибромой / Л. И. Москвичева. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. - C. 68-74.

Результаты одногодичной исследования летальности при оценке эффективности региональной внедрения программы маршрутизации Центральном, Северо-Кавказском, онкологических пациентов В Приволжском федеральных округах Российской Федерации / Ж. В. Хайлова, А. Д. Каприн, Е. В. Каракулина [и др.]. – Текст : электронный // Вестник Росздравнадзора. – 2023. – № 6. – С. 33-42.

Роль фармакогеномики в персонифицированном лечении онкологических заболеваний / П. А. Шаталов, М. П. Райгородская, А. П. Шинкаркина [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023.  $- N_{2} 6. - C. 75-81.$ 

Сотникова, Т. Н. Связь между экспрессией PD-L1 и маркером опухолевых стволовых клеток CD44 как перспективная основа для разработки новых подходов к таргетной терапии новообразований / Т. Н. Сотникова, Т. В. Полушкина, Н. В. Данилова. – Текст : непосредственный // Архив патологии. -2023. - № 6. - С. 70-75.

Эффективность лечения и реабилитации онкологических больных как важнейший критерий повышения качества жизни / А. Г. Петров, О. В. Хорошилова, В. А. Семенихин [и др.]. – Текст : электронный // Медицина в Кузбассе. -2023. -№ 4. - C. 28-37.

#### Детская онкология

CMMRD-ассоциированная эмбриональная рабдомиосаркома у ребенка. Клинический случай с обзором литературы / А. Д. Родина, В. Г. Поляков, А. С. Крылов [и др.]. – Текст : электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. -№ 3. - C. 89-100.

Анализ профиля метилирования ДНК подтверждает содержание высокого процента иммунных клеток в образцах глиобластом / Е. И. Петрова, Л. В. Ольхова, С. А. Галстян [и др.]. – Текст : электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. - № 3. - C. 15-21.

Анализ эффективности дифференциальной диагностики и хирургического лечения внеорганных сарком мягких тканей шеи у детей / Г. А. Полев, Н. С. Грачев, И. Н. Ворожцов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. -2023. -№ 4. - C. 37-51.

Ангиосаркома у детей: опыт НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и обзор литературы / О. С. Зацаринная, М. А. Топорков, Н. А. Андреева [и др.]. – Текст: электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – С. 23-36.

Внескелетная саркома Юинга почки: описание двух редких клинических случаев и обзор мировой литературы / О. М. Романцова, В. Ю. Панарина, М. А. Болохонова [и др.]. – Текст: электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. – 2023. – № 3. – С. 70-81.

Интракраниальные мезенхимальные опухоли со слиянием генов FET-CREB / В. А. Дегтярев, А. В. Панферова, М. А. Зайцева [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – С. 127-133.

Интраоперационная реинфузия эритроцитов в онкохирургии / И. В. Гуз, П. Е. Трахтман, В. В. Щукин, А. В. Мотовицкая. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – C. 170-176.

Калинина, М. П. Эпителиальные злокачественные опухоли околоушных слюнных желез у детей и подростков / М. П. Калинина, Н. С. Грачев. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – С. 177-185.

Кисляк, И. А. Молекулярная биология нефробластомы в контексте развития почечной ткани / И. А. Кисляк, А. Е. Друй. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. -2023. -№ 4. - C. 151-157.

Клинико-морфологические особенности опухоли центральной нервной системы с внутренней тандемной дупликацией BCOR / M. A. Сенченко, M. А. Зайцева, Л. И. Папуша [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. -2023. -№ 4. - C. 16-22.

Клинические аспекты молекулярно-генетического тестирования в детской онкологии / Ю. В. Диникина, Е. Н. Имянитов, Е. Н. Суспицын [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 122-128.

Клинические случаи успешного лечения жизнеугрожающих осложнений селективной интраартериальной химиотерапии ретинобластомой / Е. А. Ковалева, Е. И. Белоусова, Н. В. Матинян, Т. Л. Ушакова. – Текст: электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. -№ 3. - С. 82-88.

Клинический случай рабдомиосаркомы сердца с его тампонадой / В. А. Денисов, А. З. Гасиева, О. С. Зацаринная [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. - C. 114-120.

Клинический случай синдрома растущей тератомы У подростка герминогенной опухолью яичка / Б. А. Калимуллин, И. В. Осипова, В. Ю. Шапиро [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. -2023. - № 4. - C. 144-150.

Метотрексат-индуцированная транзиторная энцефалопатия. Опыт НИИ ДОиГ им. акад. РАМН Л.А. Дурнова ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России / X. А. Алескерова, О. М. Романцова, В. В. Хайруллова [и др.]. – Текст : электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. -№ 3. - ℂ. 41-47.

Опыт протезирования нижней полой И подвздошных вен при местнораспространенной нефробластоме, осложненной опухолевым тромбозом / Д. Г. Ахаладзе, П. М. Павлушин, А. В. Грамзин [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – С. 121-126.

Резекции грудной стенки при костных и мягкотканных новообразованиях у детей / С. Р. Талыпов, Д. Г. Ахаладзе, А. А. Кривоносов [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – С. 52-62.

Результаты мультицентрового исследования лечения медуллобластомы молекулярной группы WNT у детей / О. Г. Желудкова, Л. В. Ольхова, М. В. Рыжова [и др.]. – Текст : электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. -№ 3. - ℂ. 22-40.

Рекомендации по применению проточной сортировки клеток в диагностике и мониторинге острых лейкозов / А. А. Семченкова, О. И. Илларионова, И. А. Демина [и др.]. – Текст: электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии.  $-2023. - \text{N}_{\text{2}} 4. - \text{C}. 186-205.$ 

Токсические осложнения высоких доз треосульфана у детей: опыт ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России / Т. З. Алиев, Е. Б. Мачнева, И. О. Костарева [и др.]. – Текст : электронный // Российский журнал детской гематологии и онкологии. -2023. -№ 3. -ℂ. 55-62.

Фармакогеномика детской онкологии: В возможности токсичности противоопухолевой терапии / Ю. В. Диникина, Е. Н. Имянитов, М. Б. Белогурова, И. Л. Никитина. – Текст : непосредственный // Лечащий врач. – 2023. – № 12. – С. 50-56.

цитоморфологическое Цитометрическое И определение достижения ремиссии у детей с В-линейным острым лимфобластным лейкозом / А. М. Попов, Г. А. Цаур, Ю. В. Румянцева [и др.]. – Текст : электронный // Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. – 2023. – № 4. – C. 79-89.

Эффективность стереотаксических методов облучения с последующей терапией MEMMAT у детей с олигометастатическим метрономной рецидивом медуллобластомы / А. Е. Сысоев, Л. И. Папуша, Е. А. Ги др.]. Текст электронный Сальникова Вопросы гематологии/онкологии и иммунопатологии в педиатрии. -2023. -№ 4. - C. 108-113.

# Опухоли системы крови

Быховский, А. А. Постлучевой макулярный отек после брахитерапии меланомы хориоидеи (Ru/Rh106): факторы риска и возможности коррекции / А. А. Быховский, И. Е. Панова, Е. В. Самкович. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 19-23.

Лапкина, Е. З. Васкулогенная мимикрия / Е. З. Лапкина, А. Р. Есимбекова, Т. Г. Рукша. – Текст : непосредственный // Архив патологии. – 2023. – № 6. – С. 62-69.

Сехвейл, Салах М. М. Оценка результатов лечения злокачественного ишемического инсульта в бассейне средней мозговой артерии / Салах М. М. Сехвейл, З. А. Гончарова. – Текст: электронный // Нейрохирургия. – 2023. – № 4. - C. 68-78.

Топ самых распространенных новообразований сердца: гид по диагностике и подходам к лечению от кардиолога онкологического центра. – Текст : функциональной электронный // Практикующие лучевой врачи И диагностики. – 2024. – № 1. – С. 54-62.

Транскриптомный анализ разнообразия микробиоты тканей опухолевых и неопухолевых лимфатических узлов / Н. С. Гладышев, Д. В. Барам, А. В. Горбунова, Ю. А. Криволапов. – Текст : непосредственный // Архив патологии. – 2023. – № 6. – С. 26-30.

Цыба, Н. Н. 25-летний опыт лечения хронического миелолейкоза ингибиторами тирозинкиназ: результаты, возможности, ВОПРОСЫ / Н. Н. Цыба, А. Г. Туркина. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. - C. 89-100.

## Опухоли кожи

Гусаров, М. В. Актуальные вопросы совершенствования организации скрининга новообразований кожи в амбулаторных условиях / М. В. Гусаров, Б. М. Тайц, А. Н. Баринова. – Текст : электронный // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2024. – № 1. – С. 83-88.

Клинический случай висцерального метастазирования кожной меланомы / А. В. Соловьева, О. М. Урясьев, О. В. Кодякова [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 181-187.

Когония, Л. М. Эффективное лечение рецидива меланомы кожи с использованием иммунотерапии / Л. М. Когония, Е. В. Маркарова. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 196-200.

Эффективность иммунотерапии у пациентов с метастатической меланомой / М. А. Лядова, Д. С. Федоринов, М. В. Носова [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 146-153.

#### Опухоли головы и шеи

факторов, Анализ снижающих качество результативность И стоматологической сопроводительной терапии у онкологических пациентов / А. М. Аванесов, Е. Н. Гвоздикова, Е. Ф. Халиль [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – С. 63-71.

Внутриопухолевая молекулярная гетерогенность астроцитом И олигодендроглиом grade 3 и ее значение в прогнозе заболевания / П. В. Никитин, А. Ю. Беляев, Г. Р. Мусина [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – С. 51-62.

Качество жизни больных раком языка после гемиглоссэктомии / К. А. Ганина, М. А. Кропотов, О. А. Саприна [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. -2023. - № 3. - C. 32-42.

Клинический опыт комбинированного органосохраняющего лечения рака гортаноглотки с распространением на шейный отдел пищевода / В. А. Рожнов, П. И. Спирин, В. В. Полькин [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. — 2023. - № 3. - C. 82-88.

Клиническое наблюдение редкого варианта поражения лабиринта: опухоль эндолимфатического мешка / А. С. Жорина, В. А. Воронов, С. В. Пустовой [и др.]. – Текст : электронный // Лучевая диагностика и терапия. – 2023. – № 4. – C. 101-108.

Метод стресс-протекции при хирургическом лечении больных раком области головы и шеи / Д. Н. Васильев, Д. Е. Кульбакин, Е. Л. Чойнзонов [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – С. 24-31.

Оптимизация тактики лечения больных раком ротоглотки с регионарными метастазами после радикального курса химиолучевой терапии / А. М. Лемешко, А. Р. Геворков, А. В. Бойко [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 5-11.

Отсроченные реконструктивно-пластические операции больных c опухолями челюстно-лицевой области: обзор литературы / Д. Ю. Азовская,

Д. Е. Кульбакин, Е. Л. Чойнзонов, Д. Н. Васильев. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. — 2023. - № 3. - C. 72-81.

плоскоклеточный околоушной рак слюнной клиническое наблюдение / Н. А. Огнерубов, А. О. Хижняк, М. А. Огнерубова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. - № 3. - C. 98-105.

Проблемы диагностики фолликулярного рака щитовидной железы / С. Е. Титов, С. А. Лукьянов, С. В. Сергийко [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – С. 10-23.

Резолюция экспертного совета по вопросу стратегии инициации терапии дифференцированного щитовидной рака железы тирозинкиназными ингибиторами. – Текст : электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – C. 106-110.

Тактика лечения при рецидивах остеосаркомы нижней челюсти: клинический случай / О. А. Саприна, М. А. Кропотов, Б. Б. Выжигина, К. А. Ганина. – Текст: электронный // Опухоли головы и шеи. – 2023. – № 3. – С. 89-97.

ФРФ23-индуцированная остеомаляция опухолевого генеза с локализацией новообразования в барабанной полости / А. Ю. Овчинников, Е. М. Хон, А. Текст : непосредственный Бакотина Ги др.]. \_ Вестник оториноларингологии. – 2023. – № 6. – С. 91-96.

## Опухоли головного мозга, позвоночника

Денисова, Е. В. Заболеваемость злокачественными новообразованиями центральной нервной системы в г. Озёрске / Е. В. Денисова, И. С. Кузнецова, М. Э. Сокольников. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 43-49.

Первичные лимфомы центральной нервной системы / И. В. Черкашина, М. А. Вернюк, Л. С. Хайруллина, А. А. Феденко. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 82-88.

Хирургия в сознании в нейроонкологии. Часть 1. Особенности анестезии, критерии отбора больных, преимущества и недостатки метода / А. Ю. Дмитриев, М. В. Синкин, А. А. Солодов, В. Г. Дашьян. – Текст : электронный // Нейрохирургия. – 2023. – № 4. – С. 129-137.

## Эндокринные опухоли

Склерозирующий мукоэпидермоидный рак щитовидной железы  $\mathbf{c}$ эозинофилией стромы / А. Ю. Абросимов, Е. В. Бондаренко, Д. А. Пастухова, М. Е. Белошицкий. – Текст : непосредственный // Архив патологии. -2023. - № 6. - С. 47-51.

## Опухоли пищеварительного тракта

Адъювантная оксалиплатинсодержащая химиотерапия по сравнению с динамическим наблюдением после радикальной резекции метахронных метастазов при колоректальном раке: промежуточные результаты / С. Ф. Евдокимова, Л. В. Болотина, А. Л. Корниецкая [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 154-160.

Генетическое обследование пациентов с колоректальным раком: редкие мутации и их роль в формировании семейной программы динамического наблюдения / И. О. Исланов, К. Н. Петренко, Е. Н. Левченко [и др.]. – Текст: электронный // Клиническая и экспериментальная хирургия. Журнал имени академика Б.В. Петровского. – 2023. – № 4. – С. 39-47.

высокобелковой Изучение влияния нутритивной поддержки на послеоперационные исходы и в процессе адъювантной химиотерапии у больных первичным раком желудка / М. Н. Хагажеева, А. В. Снеговой, А. М. Келеметов [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – C. 110-120.

Климкин, П. Ф. Кардиотоксические эффекты противоопухолевой терапии колоректального рака / П. Ф. Климкин, М. А. Шаленкова, Е. Г. Овчинникова. – Текст: непосредственный // Врач. – 2023. – № 11. – С. 55-58.

Комбинация атезолизумаба и бевацизумаба у больных неоперабельным гепатоцеллюлярным раком в реальной клинической практике / В. В. Петкау, Д. Ю. Шеметов, К. О. Семенова [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 41-48.

Ледин, Е. В. Роль дурвалумаба в терапии опухолей желчевыводящих путей / Е. В. Ледин, В. И. Столяров. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – C. 172-180.

Место ингибиторов тирозинкиназных В первой ЛИНИИ лечения гепатоцеллюлярной карциномы / А. В. Сергеева, М. Ш. Манукян, А. Н. Поляков, И. С. Базин. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22.

Оценка безопасности с установлением максимально переносимой дозы ингибитора RAS-ГТФазы (Инг-Рас) для лечения опухолей желудочнокишечного тракта: предварительные результаты исследования І фазы / В. К. Боженко, С. В. Гончаров, Е. А. Кудинова [и др.]. – Текст : электронный // Альманах клинической медицины. – 2023. – № 7. – С. 376-396.

Очаговые образования печени в практике терапевта. Часть I – пошаговые алгоритмы диагностики. – Текст : электронный // Практикующий терапевт. – 2024. – № 1. – C. 17-20.

Паранеопластический тромбэндокардит: анализ трех случаев у больных с опухолевым поражением желудка / А. В. Ягода, Н. Н. Гладких, П. В. Корой, А. В. Рыбас. – Текст: непосредственный // Терапия. – 2023. – № 9. – С. 158-166.

Первые результаты скрининга гепатоцеллюлярного рака в группе риска / В. В. Петкау, Е. Н. Бессонова, В. В. Бредер, М. А. Анашкина. – Текст : непосредственный // Доказательная гастроэнтерология. – 2023. – № 4. – С. 54-59.

Перстневидноклеточная аденокарцинома толстой обзор кишки: клиническое наблюдение / С. С. Яшин, Ю. Р. Юнусова, К. К. Носков, А. С. Иванюков. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 188-195.

Предварительное сравнение результатов выполнения трансанальных эндоскопических операций и стандартных хирургических вмешательств у больных раком прямой кишки / В. А. Солодкий, С. В. Гончаров, О. А. Власов, Ю. А. Варсуков. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 12-18.

Резолюция консультационного совета на тему «Место комбинации атезолизумаба и бевацизумаба в качестве адъювантной терапии у пациентов гепатоцеллюлярным раком  $\mathbf{c}$ высоким риском рецидива хирургической резекции или абляции» / В. В. Бредер, И. А. Покатаев, В. В. Петкау [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. - C. 20-28.

Скрининг колоректального рака: состояние проблемы и перспективы / И. Г. Бакулин, А. В. Жарков, М. С. Журавлева, М. Ю. Серкова. – Текст : непосредственный // Профилактическая медицина. – 2023. – № 12. – С. 12-18.

Структура патогенных герминальных вариантов при колоректальном раке в выборке пациентов Москвы / А. Б. Семенова, М. М. Бяхова, М. В. Макарова [и др.]. – Текст : непосредственный // Архив патологии. – 2023. - № 6. - C.16-25.

«холодной» Эффективность безопасность петлевой И ЭКСЦИЗИИ эпителиальных новообразований толстой кишки размером ≤1,6 см: опыт двух клинических центров / Е. А. Дробязгин, Е. В. Акуленок, Ю. В. Чикинев, Н. Н. Осина. – Текст : непосредственный // Доказательная гастроэнтерология. – 2023. – № 4. – С. 66-74.

## Опухоли молочной железы

#### Книга

Органосохраняющее, реконструктивное и системное лечение рака молочной железы / В. Ф. Семиглазов, П. В. Криворотько, В. В. Семиглазов [и др.]. – Москва: СИМК, 2022. – 176 с. – ISBN 978-5-91894-105-8. – Текст: непосредственный. (Шифр КНМБ 618.19-006.6-089 О-64)

#### Статьи

Анализ содержания жирных кислот в люминальных подтипах а и в рака двухмерной газовой хроматографии, железы c помощью объединенной с масс-спектрометрией / И. С. Валембахов, Н. М. Слынько, А. Р. Васильева [и др.]. – Текст : электронный // Клиническая лабораторная диагностика. – 2023. – № 11. – С. 662-665.

Биопсия сторожевого лимфатического узла при раке молочной железы. Опыт внедрения методики на региональном уровне. Вопросы приоритета / А. Ю. Воронцов, А. Н. Володин, М. А. Курочкина [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. – C. 37-42.

Ишкинеева, Ф. Ф. Дизайн исследовательского проекта поведенческих стратегий женщин с опытом рака молочной железы / Ф. Ф. Ишкинеева, К. А. Озерова, А. Д. Кавеева. – Текст : электронный // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. — 2023. - № 4. - C. 545-549.

Кедрова, А. Г. Комбинация нетупитант/палоносетрон (НЕПА; Акинзео®) в профилактике тошноты и рвоты у больных раком молочной железы, получающих антрациклинсодержащую химиотерапию / А. Г. Кедрова, А. И. Беришвили. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. – С. 54-62.

Трастузумаб Колядина, И. В. дерукстекан больных В лечении распространенным раком молочной железы с HER2-low экспрессией: по следам исследований последних лет / И. В. Колядина. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. -2023. -№ 3. - С. 63-76.

Оперативное лечение рака молочной железы у пациентки с воронкообразной деформацией грудной клетки / Н. Ю. Германович, Т. А. Щеголькова, И. М. Мищенко [и др.]. – Текст: электронный // Клиническая и экспериментальная хирургия. Журнал имени академика Б.В. Петровского. – 2023. – № 4. – С. 133-140.

Оценка коморбидной патологии у больных раком молочной железы / Д. А. Орлова, В. В. Столярова, Ю. А. Скопина [и др.]. – Текст: непосредственный // Врач. — 2023. — № 11. — С. 59-62.

эффекта комбинации доксорубицина Оценка синергетического И вориностата в отношении опухолевых клеток молочной железы с помощью модели Loewe / M. P. Моллаева, Н. Г. Яббаров, М. Б. Сокол [и др.]. – Текст : электронный // Антибиотики и химиотерапия. – 2023. – № 7-8. – С. 53-61.

Оценка экспрессии ERBB2 и HER2 при метастатическом раке молочной железы по результатам предиктивной 100-генной шкалы с использованием nCounter® / Р. М. Палтуев, О. А. Волынщикова, Ш. Р. Абдуллаева [и др.]. – Текст: электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. - C. 30-36.

Применение рибоциклиба в реальной клинической практике: результаты одноцентрового наблюдательного ретроспективного исследования / А. В. Султанбаев, И. В. Колядина, Ш. И. Мусин [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 130-138.

Профилактические осмотры женщин: скрининг на рак молочной железы и рак шейки матки. Часть 1. – Текст : электронный // Практикующий гинеколог. – 2024. – № 1. – С. 13-17.

Рак молочной железы, ассоциированный  $\mathbf{c}$ внутрипротоковым папилломатозом / Ю. И. Гаман, В. И. Апанасевич, А. В. Лагурёва [и др.]. – Текст: электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. - C. 25-29.

Современные возможности коррекции менопаузальных симптомов больных раком молочной железы с учетом молекулярно-биологических характеристик опухоли (обзор литературы) / И. В. Высоцкая, Е. А. Ким, М. [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. -2023. -№ 3. - ℂ. 43-53.

Состояние онкологической помощи в России: рак молочной железы. Эпидемиология и выживаемость больных. Влияние эпидемии бета-варианта коронавируса SARS-CoV-2 (клинико-популяционное исследование) / В. М. Мерабишвили, В. Ф. Семиглазов, А. В. Комяхов [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. – C. 16-24.

Сочетание беременности и рака молочной железы / А. Л. Чернышова, А. А. Черняков, Е. Ю. Гарбуков [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли женской репродуктивной системы. – 2023. – № 3. – С. 85-91.

## Опухоли грудной полости

Выбор оптимального варианта первой линии терапии ALK-позитивного метастатического немелкоклеточного рака легких / А. Л. Корниецкая, Л. В. Болотина, С. Ф. Евдокимова [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский cobet. – 2023. – № 22. – C. 74-79.

Кардиопротекция в торакальной онкохирургии: фосфокреатин или лидокаин / Е. А. Александрова, В. Э. Хороненко, О. В. Пикин [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – C. 24-32.

Пеганова, Е. В. Собственный опыт применения препарата атезолизумаб у пациентов с распространенным мелкоклеточным раком легкого / Е. В. Пеганова, С. Б. Белоногов, П. В. Нестеров. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 63-67.

Подходы к диагностике и лечению больных немелкоклеточным раком III-IV России. легкого стадии В Предварительные результаты проспективного многоцентрового неинтервенционного наблюдательного исследования КАРЛ / К. К. Лактионов, Е. В. Реутова, А. Е. Горохов [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. - C. 33-37.

Реутова, Е. В. Энтректиниб в лечении ROS1-позитивного рака легкого / Е. В. Реутова, К. К. Лактионов. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – C. 57-62.

Солитарная фиброзная опухоль плевры паранеопластическим гипогликемическим синдромом Дога-Поттера / А. В. Левицкий, В. Ю. Чемулова, А. М. Авдалян [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 6. – С. 50-56.

Эффективность иммунотерапии у пациентов с немелкоклеточным раком легкого / М. А. Лядова, Е. А. Денисова, Д. С. Федоринов [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 30-39.

## Опухоли женских половых органов

Возможности иммунотерапии метастатического рака шейки матки / К. В. Меньшиков, А. В. Султанбаев, Ш. И. Мусин [и др.]. – Текст : электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 50-56.

Клинический случай рака яичников, ассоциированного с мутациями в генах BRCA2 и CHeK2 / А. В. Кубышкин, Г. М. Салиева, И. И. Фомочкина, А. В. Камышева. – Текст : электронный // Кремлевская медицина. Клинический вестник. – 2023. – № 4. – С. 95-98.

Ольков, И. Г. Опыт организации комбинированного скрининга рака шейки матки в Республике Башкортостан / И. Г. Ольков, Н. К. Гришина, А. Б. Тимурзиева. – Текст : электронный // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. -2024. -№ 1. -ℂ. 75-82.

Профилактические осмотры женщин: скрининг на рак молочной железы и рак шейки матки. Часть 1. – Текст : электронный // Практикующий гинеколог. – 2024. – № 1. – С. 13-17.

Эпидемиологические аспекты заболеваемости раком шейки матки смертности от него (обзор литературы) / Г. З. Кулиева, Л. С. Мкртчян, Л. И. Крикунова [и др.]. – Текст : электронный // Опухоли репродуктивной системы. – 2023. – № 3. – С. 77-84.

# Опухоли мочеполовых органов

Определение уровня мРНК FoXp3 в опухолевой ткани больных раком и доброкачественной гиперплазией предстательной железы / О. А. Коровин, А. В. Алясова, Д. В. Новиков [и др.]. – Текст : электронный // Кремлевская медицина. Клинический вестник. – 2023. – № 4. – С. 37-41.

Предоперационные факторы, влияющие на достижение «трифекты» и «пентафекты» при резекции почки с опухолью / А. А. Серегин, А. В. Серегин, К. Б. Колонтарев [и др.]. – Текст: непосредственный // Урология. –  $2023. - N_{\odot} 5. - C. 57-62.$ 

Румянцев, А. А. Лечение метастатического светлоклеточного рака почки: фокус на пациентах благоприятной прогностической группы / А. А. Румянцев. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 80-86.

Текстурный анализ KT-И МР-изображений дифференциальной В диагностике почечно-клеточного рака: обзор / Н. А. Карельская, И. С. Груздев, В. Ю. Рагузина, Г. Г. Кармазановский. – Текст : электронный // Лучевая диагностика и терапия. -2023. -№ 4. - C. 7-18.

Трехтроакарная техника резекции почки для лечения почечноклеточной карциномы по сравнению со стандартной четырехтроакарной техникой: проспективное когортное исследование / А. А. Курбанов, Я. Н. Чернов, Д. В. Чиненов [и др.]. – Текст : непосредственный // Урология. – 2023. – № 5. – С. 63-68.

#### Опухоли костей

Резекция опухолей костей черепа с одномоментной пластикой дефекта персонифицированным имплантом / К. С. Яшин, Р. Д. Зинатуллин, И. С. Братцев [и др.]. – Текст : электронный // Нейрохирургия. – 2023. – № 4. – С. 57-67.

Результаты терапии пациентов с множественной миеломой в условиях реальной клинической практики (результаты многоцентрового исследования) / Ю. А. Заболотнева, А. В. Губкин, И. Б. Лысенко [и др.]. – Текст: электронный // Медицинский совет. – 2023. – № 22. – С. 139-145.

«Онкология» Текущий указатель литературы



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru